

謝詞

還記得剛進入碩士班那種挾帶著雀躍卻有一些些害怕謹慎的心情，轉瞬間，在一片畢業論文的熱潮洗捲下，同儕們紛紛的完成了論文並提出口試，就已經到了離開學校的日子。回想這兩年的碩士生活，除了在看待事物上有了新的、更寬廣的視野與見解外，在生活與待人處世也積極地努力學習一番，最終也順利的把論文完成。除了自己的努力之外，這一沓的成長與成果，也是在許多人的幫助下才能夠達成的。

首先，我最感謝的是，我的論文指導教授，吳文傑老師。吳老師除了悉心教導之外，主要引導我們解決問題與發現問題的核心方法，使我的論文能夠順利完成。除了在論文上的指點外，吳老師在處事上始終滿懷信心、積極穩健，在教學指導上更是認真，是我很好的處事典範。亦必須感謝陳香梅老師，在碩士的課程上提供了相當豐富的資訊與方法，讓我在有興趣的領域上能夠更加的精進。也必須感謝願意為我的論文撥冗，提出寶貴意見的口試委員何怡澄老師與郭振雄老師，使我這篇論文能夠更臻完善。

在研究所生活的兩年哩，除了吳老師與陳老師之外，勢璋學長與揚仁學長在學習過程上給予了我許多的建議與方向，都是照顧我且直得我感佩的好榜樣。也感謝一起互相勉勵的好庭與鈺庭，這一段期間的一同討論才能夠順利的完成論文。而煥德、淳澤、哲民、存民與建銘等等是在宿舍生活之中給我許多照顧的好伙伴。另外，盈竹、好倫學姊、莉旻、昕瑜與佳穎等等這些總是能夠在課業上給於我指點於關心的好同學們，更是在我消沉之時給我打氣！除此之外，還有伴隨我一年的財政系系女籃夥伴，一起在球場下的歡笑奔放是我最佳的充電時光。更要特別感謝的是，欣芷在這一段時間以來的體諒與相互照顧。

最後，我想感謝我的父母，他們總是已有個唸研究所的兒子為榮，且多年來一直付出不求回報的支持我。他們與我的兄弟姐妹們，一直是我能繼續走下去最大的原動力。感謝所有幫助我的人，在此謹將這份畢業的欣喜與榮耀獻給你們。

2009年7月17日 於政大270936室